Зворотній зв’язок: у разі потреби  097 014 70 98 або на Viber за цим же телефоном.

Адреса електронної пошти, куди можна надіслати повідомлення,  виконані завдання, виконану самостійну роботу свого варіанту (який варіант пишете у школі, згідно ваших місць): taniabiruk01@gmail.com (щоб я мала можливість перевірити і поставити оцінки).
Хімія, Бірук Т. С., 9-Б, Індивідуальне навчання, 30.03, урок 14

Тема: Етанова кислота. Хімічні властивості етанової кислоти: електролітична дисоціація, дія на індикатори, взаємодія з металами, лугами , солями. 

Застосування етанової кислоти.

Етанова (оцтова кислота) виявляє кислотні властивості і у водних розчинах дисоціює (розпадається на йони):

СН3СООН ↔ Н+  +  СН3СОО-

Оскільки утворюється йон Н+ , то етанова кислота змінює колір індикаторів:

· лакмус  з фіолетового стає червоним;

· метиловий оранжевий з оранжевого стає червоним;

· фенолфталеїн залишається безбарвним;

· універсальний індикаторний папір з жовтого стає червоним.

Оцтова кислота слабша за більшість неорганічних кислот, які ви вчили у 8 класі, але вона проявляє подібні до всіх кислот властивості: взаємодіє з активними металами (які в ряду активності стоять до Н2), основними оксидами, основами і солями слабких кислот (в основному з карбонатами). При складанні рівнянь реакцій треба враховувати, що металічний елемент заміщає йон Н+ із групи СООН, стає з так званим кислотним залишком СН3СОО-, який одновалентний. Наприклад :

                                                                                     ІІ         І

СН3СООН + Са(ОН)2 → Са(СН3СОО)2 + Н2О

Утворилась сіль Са(СН3СОО)2 етанової кислоти, яка називається кальцій етаноат або кальцій ацетат. Всі солі етанової кислоти мають назву етаноати або ацетати.

Приклади інших реакцій можна знайти у § 33.

Домашнє завдання:

1. Опрацювати конспект і § 33.

2. З властивостями етанової кислоти можна також ознайомитися у відео – дослідах за посиланнями:

https://www.youtube.com/watch?v=gG_vcBL9n9o
https://www.youtube.com/watch?v=cji5uVNBUPg
https://www.youtube.com/watch?v=7m5uFysauUg
3. Виконати завдання № 398, 399, 400 на стор. 188 (№ 398 і 400 зробити письмово).
4. Виконати і надіслати роботу по карбонових кислотах.

Карбонові кислоти

Варіант І

1. Укажіть речовину, із якою реагує оцтова кислота:

А Сu(ОН)2;                 В SO2;

Б Аg;                           Г НСl.

Скласти рівняння реакції.

2. Укажіть речовину, із якою реагує етанова кислота:

А Сu;                          В HCOOH;

Б  Zn;                          Г CH4.

Скласти рівняння реакції.

3. Позначте загальну формулу насичених одноосновних карбонових кислот:

А СnН2n+1 ОН;                     В СnН2n+2;

Б СnН2n+1 СООН;                Г СnН2n-2.
4. Укажіть назву солі етанової кислоти:

А форміат;

Б ацетат;

В метаноат.
5. Позначте назву кислоти, формула якої С17Н35СООН:
А оцтова;                            В стеаринова;

Б пальмітинова;                 Г олеїнова.
6. Позначте сполуку, до складу якої входить карбоксильна група:
А ацетилен;                        В етиловий спирт;

Б етанол;                             Г етанова кислота.

7. Етанова кислота реагує із калій карбонатом як із сіллю слабшої кислоти. Позначте ознаку реакції:
А зміна забарвлення;                 В виділення газу;

Б утворення осаду;                     Г змін не відбувається.

8. Визначте послідовність розташування в гомологічному ряду одноосновних насичених карбонових кислот зі збільшенням кількості атомів Карбону:

А етанова;                         В пентанова;

Б гексанова;                      Г бутанова.

9. Укажіть групу атомів, яка є функціональною для карбонових кислот:

А – СНО;                           В – ОН;

Б – СООН;                         Г – NO2.
10. Позначте об’єм водню (н. у.), який можна добути, подіявши оцтовою кислотою на магній масою 1,2 г:
А 2,24 л;                            В 1,12 л;

Б 3,2 л;                              Г 0,56 л.
11. Укажіть масу кислоти, яку треба взяти для приготування розчину оцтової кислоти масою 20 г з масовою часткою кислоти 9 %:

А 2 г;                                В 3 г;

Б 1,8 г;                              Г 2,1 г.
Завдання 10 і 11 з розв’язком. В завданні 1 і 2 мають бути рівняння реакцій.

